● 争先 2014区县两会 代表委员访谈

东港区政协副主席、区教育局局长王文军:

去年投3亿元资金 改善农村办学条件

本报记者 许妍 通讯员 殷爱堂

"2014年,东港区 教育局将加快推进学 校标准化建设,打造 '厚德育人'教育文化 品牌,全面提升教育 整体水平。"东港区政 协副主席、区教育 局长王文军说。



崭新的教学楼、崭新的操场,崭新的文登路小学。 (东港区教育局供图)

投资5亿元改造8处学校

王文军介绍,2013年,加快城区校舍 改造建设。投资5亿元,改造8处学校,新建 校会17.2万平方米。

其中,投资1.4亿元新建的实验二小教学楼、文登路小学、东港实验学校一期工程等项目,2013年暑假开学已投入使用。投资3.6亿元新建的实验高中西校区、日照街道中心小学、七里小学、日照第四实验小学、石臼街道中心小学等学校建设项目,也将陆续投入使用。

15名城区教师下乡支教

王文军说,2013年东港区教育局共投资3亿元,改造10处农村学校,新建校舍16.1万平米,全面完成了农村中小学校舍安全工程规划建设任务。

"陈疃镇中技希望小学、后村镇中心幼儿园、南湖中心初中学生公寓和学生餐厅、后村中心初中图书实验楼已交付使用:河山中心初中、中心小学、河山镇中心

幼儿园等项目也将于2014年7月份交付使用。"王文军说。

此外,东港区还投资1800余万元,实施农村学校"211工程"项目8处、放心食堂7处,新建小学阳光操场20处,新增学生微机168台,教师用机543台、多媒体设备259套。

"而且,13处城区学校与农村学校对口帮扶、结对共建,组织15名城区教师到农村学校支教一年。"王文军说。

1080万元资金助学

2013年,东港区政府严格贫困生资格 审核,统一制定了家庭经济困难学生认定 办法、助学金管理实施办法。全年免课本 费3043人次21万元、发放普通高中助学金 1895人次142万元、学前教育助学金2145人 次130万元、补寄宿生生活费990人次57万 元、职业学校助学金2345人次176万元、职 业学校免学费554万元共,计1080万元。

此外,还办理大学生生源地贷款1217 人次707万元;共有1956人享受财政贴息, 贴息金额85万元,共有1217人享受财政给 予的补偿风险金106万元。

岚山区人大代表、巨峰镇党委书记田海文:

今春开工建设 12公顷干茶市场

文/片 本报记者 李清 化玉军

岚山区人大代 表、巨峰镇党峰,巨峰镇党峰,巨峰镇党。2万亩强园,成 借6.2万亩最大的最大的,国前省内最大的,是年,成为 时植园区,去年,茶峰镇凭借"百里东省临",获评"山东省旅游强乡镇"。



岚山区人大代表、巨峰镇党委书记田海文(右)接受 本报记者专访。

今年将打造两个千亩茶园

2013年5月19日,巨峰镇"百里绿茶 长廊"生态游正式启动。

"百里绿茶长廊"包括十大重点千亩茶园示范片区,全长50余公里,途经34个行政村,涵盖茶园39000亩,占巨峰镇茶园总面积的三分之二。

田海文介绍,巨峰镇2014年还将重点 打造翠石山和毛竹岭两个千亩茶园片区。

"现在我们不能单纯依靠百里线路 坐等发展,而是要以此吸引企业来此发 展,带动一方经济。"田海文说。

对此,巨峰镇推出了一系列优惠措施,吸引企业前来。其中包括,专门流转 地至少五块土地,用以鼓励来巨峰发展的企业,对于招商引资得力的村,镇里 也将给予一定的资金奖励和考核加分 奖励。

新建鲜叶市场3月投入使用

巨峰镇薄家口鲜叶交易市场一直

是日照市最大的鲜叶市场,今年3月份, 另一个大的鲜叶交易市场将在薄家口 市场旁边正式启用。

新市场启用后,将设有鲜叶品质检测机构,除了能有效监督鲜叶健康,还能规范茶叶的施肥用药。

"该市场预计将成为辐射周边达30 公里的大型市场,有效保证鲜叶供给。 "田海文说。

干茶流通市场将落户巨峰

日照市是日照绿茶的产地,随着日照绿茶作为日照市八大名片之一的产业备受关注,日照本地却缺乏设施完备的干茶交易市场。对此,巨峰镇先声夺人,预计在2014年春开工建设规划面积达12公顷的干茶市场。

田海文介绍,鲜叶交易关键是要便 于茶农,建在田间地头是首要选择。

"而干茶市场作为重要的茶叶流散集中地,依靠便利的交通则可以带给绿茶产业更新活的产业活力和市场前景。"田海文说。

东港区政协委员程伟:

履行社会责任 慈善一直做下去

本报记者 许妍

东港区政协委 员、山东万豪装饰经 程有限公司董支持等 信一直关注支持事员 大学生发展的事员 他希望能通过困大, 他为力,帮助贫困大 生们过得更好一些。



程伟表示,他们公司将一如既往地做慈善。记者 许妍 摄

从小受教育 要回报社会

"从小父母就教育我要去做一个对社会有用的人,力所能及做一些回报社会的事,把万豪爱心慈善做下去不只是我一个人的目标,也是我们公司全体员工的期望。"程伟说。

山东万豪装饰工程有限公司,装饰装修一级资质,现有员工上百名,年产值在6000万左右。它承接的银河华府C1#楼室内装饰工程和水晶城大润发幕墙工程,分别成功人选2013-2014年度全国建筑工程装饰奖和工程质量"泰山杯"奖。

"2012年,我们在济南设立分公司, 2013年,在青岛也成立了分公司,下一步 我们的目标是争创国家百强装饰企业。" 程伟说。

公司发展坚持 以诚待人做事

"以诚待人是我做人、做事都坚守的准则。"程伟说。

"去年,我们承接了岚山某银行的一

个工程,在工程选材上,为了给客户最合适的选择,我们跟客户交流了很长时间。因为做工程不能全是为了赚更多的钱,我们考虑的是如何给客户营造更好的人居环境。"他说,公司自成立以来,已先后承接了几百项工程,工程一次性验收合格率达100%,优良率达90%。

资助了10名 贫困大学生

"企业是社会财富的创造者,也是社会责任的忠实履行者,作为社会的一员,企业的发展依赖于社会。"程伟说,他们公司一直在坚持回馈社会。

2011年12月17日,山东万豪装饰工程有限公司成立了万豪慈善资金,并将50万爱心基金捐助敬老院;雅安地震发生之后,万豪当即捐款1万元救助灾民;2013年8月23日,万豪资助贫困大学生10人,为东港区圆梦助学资金捐助2万元……

"我希望能把它作为我们万豪企业精神和文化的一部分,尽最大努力为社会做一份贡献、尽一份责任。"程伟说。

岚山区住建局2014年将加快基础建设

启动9条道路建设 完善城市骨架路网

本报记者 李玉涛 通讯员 陈磊

记者从岚山住建局获悉,2013年,岚山住建局获悉,2013年,岚工程22项,城市道路里程22项,城市道路里。2014年,岚山将继续加快城市基础设施建设,城市基础设施建设,实现城市载体功能进一步提升。



去年岚山区城市人居环境进一步改善 本报通讯员 陈磊 摄

加快南部滨海开发 彰显滨海城市特色

今年,岚山区将着力推进山钢安置区、凤凰山社区、秦海社区、官山社区续建及罗黄社区、龙河社区、竹园车庄社区、潘家村社区建设工程,聚力实施棚户区改造、公共租赁住房等2000户保障性安居工程。

推进东方森海湾等项目续建,加快南部滨海区域开发;完成文化中心续建工程,启动凤凰山全民健身体育运动公园建设;启动日百商务综合体,老码头东侧片区开发建设,推动鲁圣万方片区等片区开发建设以及原砚台山小区改造

完成岚山水厂 一期工程建设

今年,岚山区将加快城市基础设施建设,推进圣岚西路西延及厦门路续建工程,计划建设玉泉一路、安东三路、环山路、玉泉四路、玉泉二路北延、安东一路、化工大道东拓西延等四纵四横一环

九条道路建设工程,完善城市骨架路网。 对主城区未连接贯通的雨污水管 网按照管线规划,铺设雨污水管线25公 里。疏通城市地下脉络,提升污水收集 处理能力。

完成岚山水厂一期工程建设,并新铺设至城区供水管线8500米。实施虎山水厂扩建和配套管网建设工程,对主城区内老供水管网改造1400米,投资1678万元铺设管线8000米。

村镇污水集中收集 推动城乡一体化发展

围绕完善城镇功能,加快城镇道路、学校、医院等设施建设,增强城镇吸引力;进一步深化提升城乡环卫一体化工作,完善环卫设施。

实施轿顶山路综合改造工程,对化工园区东西区建成道路、童海路、老沿海路实施绿化,对绣针河景观节点进行绿化,打造城市绿道和景观系统;实施安东卫遗址公园工程、网绳市场改造工程,恢复城隍庙,建设古城墙遗址公园;对岚山中路、安东二路、中央路东段实施升级改造。